

牡丹区“铁拳”行动助力创城

本报讯(通讯员 郭玉华 王奉帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,记者从牡丹区城管部门了解到,该城区建成区内的54处废品收购站已全部启动迁移,西城街道、牡丹街道等已对辖区内的废品收购站进行取缔,其他街道也即将完成清理取缔。

牡丹区自3月27日启动市容环境“二十项”集中整治“铁拳”行动以来,区行政执法局、区园林处、区环卫处、区综合执法大队以及各街道办事处、社区、有关作业公司等部门联合出击,迅速行动,分门别类地进行整治,取得了阶段性成效,市容市

貌更加整洁有序。

按照因地制宜、疏堵结合的原则,对6处早夜市进行了整治,临时设置了集中区域,实行统一规范管理。对线杆、架空管线和道路两侧立体箱体进行了治理,拆除和加固线杆17根,治理架空线路32000余米,拆除废旧立体箱体8处,拆除线杆破旧广告380余块。清理道路接坡、私设禁停标志等1130余处,确保车辆停放有序。

开展学校、医院周边集中治理活动36次,对其周边的店外经营、占道经营、流动摊贩、噪音污染、私划停车位、乱收停车费等现象进行了集中整治。集

中拆除了房顶广告,依法拆除擅自占用城市道路的广告牌、指示牌,全面整治了陈旧、破损、存在安全隐患、影响市容环境的广告设施。

同时,对存在的店外经营、马路市场、流动摊点、机动车维修门市和清洗点等进行全面治理。治理裸露土地108188平方米,种植、补植绿化苗木6035棵,治理“破绿”“毁绿”等行为62起。成立“树木悬挂漂浮物治理突击队”,对辖区道路所有行道树上的塑料袋、条幅、铁钉、灯带、电线、绳索等进行了全面清理。

同时,牡丹区组织开展了

小区消防安全治理、违法搭建整治、物业收费管理、规范物业服务和清理小区公共用房“五类”专项治理行动。目前,已对100余个小区开展了治理,清理楼道内电动车2200辆;处罚消防违法行为16起;拆除违法搭建200多处,下发限期整改通知单180余份,不断提升物业行业文明程度和服务水平。

副区长张建国表示,该区将把市容环境治理作为一项长期任务坚持不懈地抓下去,建立门前“五包”、商户诚信、网格化管理等长效机制,不断巩固集中整治成果,助力“双城同创”。

搪瓷企业生产忙



日前,在牡丹区都司镇的山东昊华搪瓷水箱有限公司生产车间,工人在焊接搪瓷内胆附件。目前,该企业正开足马力生产,抢时间、赶订单,100余名当地群众变身工人在生产流水线上有序忙碌。该企业专业生产太阳能及空气能搪瓷内胆和水箱,拥有多项国家专利,是国内多家知名太阳能企业的主要供应商。

通讯员 郭玉华
王引 摄

村民就业家门口

在牡丹区大黄集镇的中粹食品公司加工车间,当地群众变身产业工人,在检验鸭肠串。目前,该镇有200余名群众在此务工,其中50岁以上的有62人,人均月工资在4500元左右,村民在家门口就实现了上岗就业和增收致富。

通讯员 郭玉华
侯艳伟 摄



刘爱芬:孝老爱亲好模范

在牡丹区都司镇西马垓村有这样一个院落:无花果树亭亭如盖,遮住了大半个院子,一幢二层小楼干净整洁。这里住着刘爱芬一家人,婆婆张广荣、爱人马旺坤以及儿子儿媳、孙子孙女,四世同堂,其乐融融。

刘爱芬是个勤快的女人,家里的皮毛生意很忙,她负责管理,给工人分配工作,有条不紊;空闲之余,还要打扫家庭卫生,侍弄花草。院子一分为二,一部分做加工,一部分是自己居住。她每天都在忙碌着,把院子打扫得干干净净。妇联的同志上门看了她家的情况,告诉她:“姨,你们家院子收拾得真干净,我们给你挂上示范户的牌子,你继续

努力,给咱们马垓做榜样。”她觉得这是莫大的荣誉,喊着一家老小,把门头擦得干干净净,郑重地把示范户牌子挂好。“生活里不能只有挣钱,那样的日子没有味道。”刘爱芬这样表示。

刘爱芬的孝顺是出了名的。其97岁的婆婆身体很扎实,刘爱芬把婆婆卧室里的各类物品摆放整齐,床铺打理得整整齐齐,房间里没有一点异味,丝毫不像一个老年人居住的地方。有一次,婆婆不小心扭到了腰,又有了炎症,时不时发烧,躺在床上不能动。刘爱芬怕婆婆生褥疮,三天两头给她擦身体。“伸手……翻个身……好……”躺在床上的婆婆不一定听得明

白,但只要刘爱芬手臂一抬,她就知道要伸直双手;刘爱芬一扭脖子,就是要她翻身,好擦擦后背……这时候的婆婆温顺得像个听话的小孩。由于护理得当,婆婆身上没有生过一处褥疮,也没有丝毫难闻的气味,很快就恢复了健康。现在,其婆婆身体硬朗,逢人便夸自己的好儿媳。

在刘爱芬的影响下,她的儿媳也十分孝顺。家里老人的衣服,她都是用手洗;逢年过节,都会提前给老人们备好礼物。两个上学的孙子,吃饭时也总是抢着盛饭,先端到长辈面前,最后再捧着自己的小碗吃。

刘爱芬很有善心。村里每有需要帮助的困难群众,她都

会捐上千元,而且不留名。疫情发生后,她和家人千方百计买了50斤消毒液捐给村里,并经常为村里的防疫执勤人员送去暖身的姜汤。

“家里有个这样的贤内助,自己在外工作无后顾之忧。母慈子孝,我很知足。”刘爱芬的爱人马旺坤说,“她给全家带来了福气,温馨和谐。”

通讯员 马孝欢 王引 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

德耀花都

“四进”工作组助力南城街道复课复学

本报讯(通讯员 李珍商敬刚)复学前,市纪委监委第八审查调查室副主任孔祥福,市纪委监委派驻第二纪检监察组四级主任科员陶建等菏泽市“四进”工作组成员,到牡丹区南城街道侯店小学指导复学前的各项准备工作,南城街道党工委书记李景雷陪同。“四进工作组”还为侯店小学筹集了一批防疫物资,用于学校疫情防控工作。

据悉,“四进”工作组为学校捐赠了皮肤消毒液、抗菌洗手液、酒精消毒液、口罩、手套以及方便面等一批物品,进一步充实了学校防疫物资。南城中心校校长吕宪君表示,感谢“四进”工作组用责任心和爱心给学生上了生动的“复学第一课”,学校将落实专人负责、严格管理、有效使用这些爱心物资,为全体师生的健康和安全提供保障。

据悉,“四进”工作组始终情系南城街道发展,多次到侯店社区、万福河景观带等项目指挥部了解疫情防控、人居环境整治等工作,主动协调解决制约项目发展建设的困难和问题,积极为南城街道发展献计献策。

沙土镇环境整治提升乡村颜值

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 李婷刘青)连日来,牡丹区沙土镇多措并举深入推进人居环境综合整治工作,切实改善群众居住环境,建设美丽乡村宜居乡村,持续提升群众幸福感。

该镇将道路建设作为重要民生工程,坚持高标准、严要求,以“户户通”道路硬化工程为契机,因地制宜、因村施策,整修背街小巷,实现硬化道路户户通。各村居保洁员早晚按时巡查,集中针对镇村主要道路沿线、房前屋后“四堆”、河道沟道等清扫垃圾,喷洒除草剂。

为进一步规范经营行为,改善镇村交通环境,沙土镇执法大队开展占道经营整治行动。对占道经营、主干道乱堆放、乱张贴、乱停乱放等违规行为及时劝阻督促整改,对出现反弹、问题突出的重点路段加强巡查监控。在巡查过程中,坚持文明执法,对违规行为逐一耐心纠正,争取群众的理解和配合,加大相关法律法规的宣传。

同时,沙土镇充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,发动志愿服务队、党员志愿者积极参与,带动群众积极参与到人居环境整治行动当中。加大宣传力度,充分发挥群众的主体作用,清理生活垃圾,整治房前屋后庭院卫生,让群众养成良好的生活习惯,共建美丽宜居乡村,推进乡村振兴战略落地开花。